
From: Melnykovych, Andrew (PSC)
To: "Jim"
Subject: your comments in case 2018-00208 - Water Service Corp. rates
Date: Friday, September 07, 2018 1:55:00 PM

Dear  Mr. Long:
 
Thank you for your comments on the application of the Water Service Corporation of Kentucky for a
rate adjustment.
 
Your comments in the above-referenced matter have been received and will be placed into the case
file for the Commission’s consideration.
 
As you noted, the case number in this matter is 2018-00208. It would be helpful if you would please
refer to it in any further correspondence.
 
The documents in this case are available at http://psc.ky.gov/PSC_WebNet/ViewCaseFilings.aspx?
case=2018-00208.
 
 
 
Thank you for your interest in this matter.
 

Andrew Melnykovych
Director of Communications
Kentucky Public Service Commission
502-782-2564 (direct) or 502-564-3940 (switchboard)
502-330-5981 (cell)
Andrew.Melnykovych@ky.gov
 

From: Jim [  
Sent: Friday, August 03, 2018 12:01 PM
To: PSC - Public Information Officer <PSC.Info@ky.gov>
Cc: 

Subject: Case no. 2018-00208
 
Please arrange for Public hearing addressing this request be held in Clinton
KY 42031.
 
It appears that this Request for a rate increase is not supported by normal
economic facts.
 
1. The Consumer price index has increased less than 2.0% in the 4 years
since the last increase.
2. Crude oil prices have decreased approximately 30% since 2014.

andrew.melnykovych
Received



(Feb 2014-Aug 2018)
 
Cost of living, as determined by Government SS values, which is highly
influenced by CPI and oil prices, has been set at 2.0% for 2018
 
 
See attached additional information for points 1 & 2.
 
Jim Long 
Hilliard Farms 
215 N Jefferson St.
Clinton KY 42031
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Graph: Consumer Price Index for All Urban Consumers: U.S.City Average, All 
Items and All Items Less Food and Energy 

Year Jan Feb Mar Apr May Jun Jul Aug Sep Oct Nov Dec Annual HALF1 HALF2 

2014 1.6 1 1 1.5 2.0 2.1 2.1 2.0 1.7 1.7 1.7 1.3 0 8 1.6 1.7 1.5 

2015 -0.1 0.0 -0.1 -0.2 0.0 0.1 0.2 0.2 0.0 0.2 0.5 0.7 0.1 -0.1 0.3 

2016 1.4 1.0 0.9 1.1 1.0 1.0 0.8 1.1 1 5 1.6 1.7 2 1 1.3 1.1 1.5 

2017 2.5 2.7 2.4 2.2 1.9 1.6 1.7 1.9 2 2 2.0 2.2 2 1 2.1 2.2 2.0 

2018 2.1 2 2 2.4 2.5 2.8 2.9               2.5   
 

Source: Bureau of Labor Statistics, Consumer Price Indexes  
12-Month Percent Change 
Series Id:     CUUR0000SA0 

 
 

5 Year Crude Oil Prices and Price Charts 
Crude Oil Price 73.41 USD/bbl (63.34 EUR/bbl) 03 Aug 2018 - 52 Week Low 50.11 USD/bbl 52 Week High 80.00 USD/bbl 

 
Ref: http://www.infomine.com/investment/metal-prices/crude-oil/5-year/ 



From: Melnykovych, Andrew (PSC)
To: "patrick downing"
Subject: your comments in case 2018-00208 - Water Service Corp. rates
Date: Friday, September 07, 2018 1:55:00 PM

Dear  Mr. Downing:
 
Thank you for your comments on the application of the Water Service Corporation of Kentucky for a rate adjustment.
 
Your comments in the above-referenced matter have been received and will be placed into the case file for the Commission’s consideration.
 
As you noted, the case number in this matter is 2018-00208. It would be helpful if you would please refer to it in any further correspondence.
 
The documents in this case are available at http://psc.ky.gov/PSC_WebNet/ViewCaseFilings.aspx?case=2018-00208.
 
 
 
Thank you for your interest in this matter.
 

Andrew Melnykovych
Director of Communications
Kentucky Public Service Commission
502-782-2564 (direct) or 502-564-3940 (switchboard)
502-330-5981 (cell)
Andrew Melnykovych@ky gov
 

From: patrick downing  
Sent: Wednesday, August 01, 2018 5:46 PM
To: Melnykovych, Andrew (PSC) <Andrew.Melnykovych@ky.gov>
Subject: RE: Case Related Question2018-00208
 
Patrick downing
894 happy hollow rd      
                                                                                                                                                                                                                                                             
                                                                                                                                                                                                                                                               Middlesboro
ky 40965   

From: Melnykovych, Andrew (PSC) [mailto:Andrew.Melnykovych@ky.gov] 
Sent: Wednesday, August 01, 2018 3:07 PM
To: patrick downing <pat2763@bellsouth.net>
Subject: RE: Case Related Question2018-00208
 
If you wish to have your comments placed into the case file in the above matter, please provide your full name and place of residence.
 

Andrew Melnykovych
Director of Communications
Kentucky Public Service Commission
502-782-2564 (direct) or 502-564-3940 (switchboard)
502-330-5981 (cell)
Andrew Melnykovych@ky gov
 

From: patrick downing [mailto:pat2763@bellsouth.net] 
Sent: Saturday, July 07, 2018 10:11 AM
To: PSC - Public Information Officer <PSC.Info@ky.gov>
Subject: Case Related Question2018-00208
 
As to water service rate increase. Close to doubling base charge and a substantial increase on water charge…that is ridiculous. They over charge as it is for
connecting and just because they bought a new backhoe anmd truck when nothing wrong with what they had is not for the consumer to pay for. Also they
snuck the notice onto back page of paper that very few people subscribe too anyway and trying to do this awfully quick before anyone notices psc do your
job!



From: Melnykovych, Andrew (PSC)
To: "John Brown"
Subject: your comments in case 2018-00208 - Water Service Corp. rates
Date: Friday, September 07, 2018 1:52:00 PM

Dear Mr. Brown:
 
Thank you for your comments on the application of the Water Service Corporation of Kentucky for a
rate adjustment.
 
Your comments in the above-referenced matter have been received and will be placed into the case
file for the Commission’s consideration.
 
As you noted, the case number in this matter is 2018-00208. It would be helpful if you would please
refer to it in any further correspondence.
 
The documents in this case are available at http://psc.ky.gov/PSC_WebNet/ViewCaseFilings.aspx?
case=2018-00208.
 
 
 
Thank you for your interest in this matter.
 
 

Andrew Melnykovych
Director of Communications
Kentucky Public Service Commission
502-782-2564 (direct) or 502-564-3940 (switchboard)
502-330-5981 (cell)
Andrew.Melnykovych@ky.gov
 

From: John Brown ] 
Sent: Friday, August 03, 2018 2:49 PM
To: PSC - Public Information Officer <PSC.Info@ky.gov>
Subject: 2018-00208
 
Dear sirs,
 
Please accept the 45 pages, attached, of opposition letters , opposing the water service corp of Ky
and their proposal increasing the water bill in Middlesboro, Ky
 
Respectfully,
 
John
 
 



Hon. John L. Brown, Esq.
2116 Cumberland Avenue
Middlesboro, Ky. 40965

 
 





























































































From: Melnykovych, Andrew (PSC)
To: "John Brown"
Subject: your comments in case 2018-00208 - Water Service Corp. rates
Date: Friday, September 07, 2018 1:52:00 PM

Dear  Mr. Brown:
 
Thank you for your comments on the application of the Water Service Corporation of Kentucky for a
rate adjustment.
 
Your comments in the above-referenced matter have been received and will be placed into the case
file for the Commission’s consideration.
 
As you noted, the case number in this matter is 2018-00208. It would be helpful if you would please
refer to it in any further correspondence.
 
The documents in this case are available at http://psc.ky.gov/PSC_WebNet/ViewCaseFilings.aspx?
case=2018-00208.
 
 
 
Thank you for your interest in this matter.
 
 

Andrew Melnykovych
Director of Communications
Kentucky Public Service Commission
502-782-2564 (direct) or 502-564-3940 (switchboard)
502-330-5981 (cell)
Andrew.Melnykovych@ky.gov
 

From: John Brown  
Sent: Friday, August 03, 2018 2:43 PM
To: PSC - Public Information Officer <PSC.Info@ky.gov>
Subject: 2018-00208 : opposing Middlesboro water increase
 
Dear sirs,
 
Please find attached 29 letters opposing the increase from water service corp of Ky, at Middlesboro
Ky. Please note, I have signed multiple letters because I own multiple properties and I listed the
service address on the different properties I own and where I am paying multiple water bills.
 
Respectfully,
 
John
 



Hon. John L. Brown, Esq.
2116 Cumberland Avenue
Middlesboro, Ky. 40965

 
 





























































From: Melnykovych, Andrew (PSC)
To: "Jo Ann Alexander"
Subject: your comments in case 2018-00208 - Water Service Corp. rates
Date: Friday, September 07, 2018 1:48:00 PM

Dear Ms. Alexander:
 
Thank you for your comments on the application of the Water Service Corporation of Kentucky for a
rate adjustment.
 
Your comments in the above-referenced matter have been received and will be placed into the case
file for the Commission’s consideration.
 
As you noted, the case number in this matter is 2018-00208. It would be helpful if you would please
refer to it in any further correspondence.
 
The documents in this case are available at http://psc.ky.gov/PSC_WebNet/ViewCaseFilings.aspx?
case=2018-00208.
 
 
Thank you for your interest in this matter.
 

Andrew Melnykovych
Director of Communications
Kentucky Public Service Commission
502-782-2564 (direct) or 502-564-3940 (switchboard)
502-330-5981 (cell)
Andrew.Melnykovych@ky.gov
 
From: Jo Ann Alexander  
Sent: Friday, August 03, 2018 4:55 PM
To: PSC - Public Information Officer <PSC.Info@ky.gov>
Subject: Clinton, KY Water Service Rate Increase
 
Case Name: Water Service Corp of KY
Case No: 2018-00208
 
To Whom It May Concern:
 
My name is Jo Ann Alexander. I am a 75 year old widow living at 216 N. Washington Street
in Clinton, KY. I am addressing an ongoing problem since Utilities, Inc. began operation of
our local water service, as every 2 years they ask for an unrealistic increase in our rates.
 
In Clinton/Hickman County a HUGE percentage of our population is senior citizens, disabled,
& low-income working residents. As a 20 year employee of Community Action, before
retirement, I am well aware of the needs of our citizens. Now as a retiree, I also find myself
struggling to make ends meet. It's sad when we have to basically ration the amount of water



we use to be able to afford one of the necessities of life. It also breaks my heart when I see
corporate employees getting richer off poor people who so desperately try to provide for their
families. I have friends who live in other counties/states who are aghast at the high rates we
pay.
 
I appreciate you taking this issue into consideration as it involves the livelihood of our
citizens. Thank you! .
 
Sincerely.
Jo Ann Alexander



From: Melnykovych, Andrew (PSC)
To: "Judy Long"
Subject: your comments in case 2018-00208 - Water Service Corp. rates
Date: Friday, September 07, 2018 1:56:00 PM

Dear  Ms. Long:
 
Thank you for your comments on the application of the Water Service Corporation of Kentucky for a
rate adjustment.
 
Your comments in the above-referenced matter have been received and will be placed into the case
file for the Commission’s consideration.
 
As you noted, the case number in this matter is 2018-00208. It would be helpful if you would please
refer to it in any further correspondence.
 
The documents in this case are available at http://psc.ky.gov/PSC_WebNet/ViewCaseFilings.aspx?
case=2018-00208.
 
 
 
Thank you for your interest in this matter.
 

Andrew Melnykovych
Director of Communications
Kentucky Public Service Commission
502-782-2564 (direct) or 502-564-3940 (switchboard)
502-330-5981 (cell)
Andrew.Melnykovych@ky.gov
 
From: Judy Long [  
Sent: Wednesday, August 01, 2018 12:57 PM
To: PSC - Public Information Officer <PSC.Info@ky.gov>
Subject: Case No. 2018-00208
 
Water Service Co. wants to raise our rates. Please come to our little town and have a hearing.
The median age of Clinton is 50.5. The medium income of our town is $23,846. We have a
poverty rate of 30.3 %. Because of these statistics, our citizens are not able to travel to
Frankfort to your hearing nor are they able to pay more for their water.
 
Judith H. Long
215 N. Jefferson St.
Clinton KY 42031



 *Denotes Served by Email                                         Service List for Case 2018-00208

*James W Gardner
Sturgill, Turner, Barker & Moloney, PLLC
333 West Vine Street
Suite 1400
Lexington, KENTUCKY  40507

*Justin M. McNeil
Office of the Attorney General Office of Rate
700 Capitol Avenue
Suite 20
Frankfort, KENTUCKY  40601-8204

*Kent Chandler
Assistant Attorney General
Office of the Attorney General Office of Rate
700 Capitol Avenue
Suite 20
Frankfort, KENTUCKY  40601-8204

*Lawrence W Cook
Assistant Attorney General
Office of the Attorney General Office of Rate
700 Capitol Avenue
Suite 20
Frankfort, KENTUCKY  40601-8204

*Mary Myers
Sturgill, Turner, Barker & Moloney, PLLC
333 West Vine Street
Suite 1400
Lexington, KENTUCKY  40507

*Rebecca W Goodman
Assistant Attorney General
Office of the Attorney General Office of Rate
700 Capitol Avenue
Suite 20
Frankfort, KENTUCKY  40601-8204

*Water Service Corporation of Kentucky
2335 Sanders Road
Northbrook, IL  60062-6196

*M. Todd Osterloh
Sturgill, Turner, Barker & Moloney, PLLC
333 West Vine Street
Suite 1400
Lexington, KENTUCKY  40507




